

**21-я в XXI**

## 9 Мая - День воинской славы России



День Победы – праздник победы Красной Армии и советского народа над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

Впервые День Победы был установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1945 г. в ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, которые увенчались полным разгромом гитлеровской Германии.

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил. Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена. Германия полностью разгромлена.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!



В ночь с 8 на 9 мая 1945 года в Берлине был подписан "Акт о капитуляции" Германии, что ознаменовало окончание Второй мировой войны в Европе. Берлинский акт о капитуляции был подписан в ночь с 8 на 9 мая, в 00:43 по московскому времени, т.е. в Москве уже началось 9 мая.

### В номере:

9 Мая-День воинской славы России

Вера Кузьминична Максимова

Дети Войны

Школьные будни

Кино и мы

Юные таланты

### Уартак

– (япмак)  
турецкий язык

Подготовка к празднику  
Последнего звонка

Подготовка к летней  
оздоровительной кампании

Начало регистрации  
участников всероссийского  
конкурса «Большая перемена»,  
впереди лето, насыщенные  
интересными заданиями в  
рамках этого конкурса



# Вера Кузьминична Максимова

## Вера Кузьминична Максимова

Родилась в 1929 году на Украине. В апреле 1942-го, когда ее родную деревню должны были занять немцы, мужская половина успела уйти в лес партизанить, в том числе отец маленькой Веры. Оставшихся в деревне женщин с детьми, включая саму Веру и ее мать, фашисты взяли в плен, пытали, били, чтобы получить информацию о партизанах. Маму девочки буквально истязали, а потом расстреляли.

## Вскоре Веру и остальных детей

деревни старше 10-11 лет немцы повезли по железной дороге – собирались отправить в Германию. Вере, единственной, удалось сбежать в лес и добраться до соседней деревни, где жила ее тетка. Но один из немцев-конвоиров нашел девочку у родственницы, которая уговорила его оставить с ней племянницу в обмен еду. Вскоре о местонахождении дочери узнал ее отец-партизан и забрал с собой в лес. Всю войну Вера прошла в партизанском отряде, где ее выучили на радистку-телефонистку. Награждена орденом Отечественной войны II степени, медалью Жукова. В 1947 году переехала в Свердловск, сначала трудилась на Уралхиммашзаводе, затем окончила курсы радистов-телефонистов, работала по специальности в штабе ПВО Уральского военного округа.

Командиром партизанского отряда, в котором прошло военное детство Веры Кузьминичны, был первый секретарь Черниговского обкома Алексей Фёдорович Фёдоров. В 1954 году он написал мемуары о тяжелой работе своего отряда "Подпольный обком действует", по которым в 1978 году был снят одноименный многосерийный фильм.

Вера Кузьминична - хороший друг нашей школы. До карантина принимала активное участие во многих школьных мероприятиях. Администрация школы регулярно созванивается с ней, интересуется ее здоровьем, настроением, а ветеран увлеченно расспрашивает о новостях школы.

Мы желаем нашему дорогому ветерану крепкого здоровья и долгих лет жизни!



## Дети Войны



Прабабушка Носова (в девичестве) Мария Семеновна родилась 20.07.1930 года в Тюменской области Арамашевском районе деревне Вагина. Прадедушка Бачинин Александр Филиппович родился 18.06.1932 года в Тюменской области Голышманском районе селе Евсено. Когда война началась, прабабушке было 11 лет, а дедушке 9 лет. В наше время дети этого возраста еще играют в игрушки, а дети того времени помогали на заводах, в колхозах и выполняли тяжёлые работы, с которыми в мирное время могли справиться только взрослые. Каждая история у прадедов уникальна. Рассмотрим в отдельности каждую из них. Семья Марии Семеновны: отец Носов Семён Илларионович, мать Носова Наталья Борисовна и четверо детей: Ирина, Мария, Анна, Николай. Отец работал машинистом, а мать дояркой на ферме. Никого из семьи на фронт не забрали, так как дети

были маленькие. Семья работала в колхозе. В военных действиях не участвовала. О войне узнали от односельчан. Мария Семеновна в школу ездила учиться в соседнюю деревню Карматское. Когда Марии Семеновне исполнилось 15 лет (1945 год), она уже училась в педагогическом училище в городе Ишиме. О Великой Победе узнала от преподавателей.

На совместном фото медали у Марии Семеновны за заслуженный труд в сфере педагогики (педагог начальных классов), по профессии проработала более 50 лет. Семья Александра Филипповича: отец Бачинин Филипп Захарович (1904), мать Черкизова Просковья Астафьевна (год рождения не известен), в семье было пятеро детей: Михаил (1924) (глухонемой), Николай (1925), Пётр (1927), Нина (1929), Александр (1932). Отец работал кладовщиком в колхозе, а мать пекла хлеб (пекарь), так же она награждена орденом многодетной матери. О войне узнали от односельчан, так как ни радио, ни телевизора в деревне не было. На фронт сначала забрали отца. Вся деревня провожала мужчин на лошадях до районного центра (сборный пункт для отправления на фронт). Далее последовала очередь Николая (2 брата). Отец в звании старшины дошёл до Германии. Николай получил ранение в руку и окончание войны встретил в госпитале на Алтае. Оба живыми вернулись домой на радость родным и близким. Александр Филиппович во время войны был мал для солдатской службы, поэтому работал в тылу: пас скот в колхозе, помогал сажать картошку, собирать лен, заготавливать зерно и отвозить его на телегах в район на переработку. Самим было голодно (все лучшие увозили в район—для отправки на фронт). Собирали лебеду, крапиву, кобылятник — его колосья варили, мололи через жернова и пекли хлеб. Филипп Захарович писал письма с фронта, с большим опозданием доходили они до семьи. Филипп Захарович дожил до 1994 года. После Великой Отечественной войны работал бригадиром на ферме. О победе семья Бачининых узнала от односельчан. Прадед (Александр Филиппович) награжден 6 орденами: «За доблесть и труд» и 5 юбилейных орденов к Победе, вручение которых проводила Администрация Чкаловского района города Екатеринбурга. Прадед Александр Филиппович имеет удостоверение труженика тыла.

ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ И ОТДАЕМ ДАНЬ ПОЧЕСТИ ЛЮДЯМ, КОТОРЫЕ СМОГЛИ ПЕРЕЖИТЬ ЭТИ СТРАШНЫЕ ГОДЫ И ОТСТОЯТЬ РОДИНУ!!!

Автор: Марина Потоскуева, 10 «А»

## ШКОЛЬНЫЕ БУДНИ

В преддверии 76-й годовщины празднования Дня Победы наша школа приняла участие в фотомарафоне «Георгиевская лента», организованном районным волонтерским движением школьников "Свобода", в районной акции "Голубь в окне", в районной поэтической онлайн акции «Через века, через года...помните!», в районной битве хоров "Салют, Победе!».

На базе нашей школы прошел фестиваль военно-патриотической песни "Песня в солдатской шинели", в котором приняли участие практически все классы школы. Многие номера получили высокую оценку жюри и были отобраны для праздничного концерта, который состоится 14 мая.



## ШКОЛЬНЫЕ БУДНИ

16 апреля в школе прошёл концерт, завершающий неделю космонавтики. Ребята всех классов школы приняли в нем участие. Это был праздник фантазии, дерзких мечтаний, дружбы!



Наши ученики и педагоги всегда открыты для интересных предложений и неожиданных вызовов. Ребята из состава школьного совета старшеклассников приняли участие в квесте, организованном городским советом старшеклассников, который прошел в Харитоновском парке.

В майские выходные педагоги школы покоряли реку Сергу в трехдневном походе (маршрут протяженностью 42 км). Наши учителя не устают удивлять нас своей многогранностью!



## КИНО И МЫ

### «Девятаев»

«Фильм очень классный, завораживающий. Во-первых, сняли наши российские кинорежиссёры и продюсеры. Спасибо им за отлично снятый фильм. Во-вторых, хорошо подобраны все актеры, состав которого мне хорошо известен. Данный фильм мне в очередной раз напоминает о том, как силен духом человек, какие безграничные возможности перед ним встают, и, в общем, каким нужно быть храбрым летчиком, чтобы достичь свою цель»

Анастасия Тухбатуллина



Мы ходили на фильм "Девятаев", который вышел в кинопрокат совсем недавно. Перед показом фильма была проведена пресс-конференция, на которой нам удалось повидать одного из главных героев картины, а также продюсера — Игоря Угольникова. Фильм начался со сцены, которая являлась ярким завершающим звеном картины. По моим ощущениям, фильм сразу создаёт внутри смотрящего чувство беспокойства, которое сопровождает на протяжении всего просмотра. Настолько эмоционально сложные сцены предстают перед зрителем, ведь в наше время мы не понимаем, как это все могло быть в действительности, когда сегодня мирное, свободное время, для которого то, что было показано является дикостью.. Ключевые сцены игрались на таком эмоциональном подъёме актёра, что позже, анализируя, понимаешь, насколько сложно столь естественно и органично передать эмоции, которые должны откликнуться в зрителях. В целом могу сказать, что весь фильм просидела в таком напряжении, будто сама принимала участие в тех событиях. Происходит полное погружение, которое после окончания остаётся с тобой, которое даёт пищу для размышлений и составления выводов.

Анастасия Савицкая

## КИНО И МЫ



Фильм «Девятаев» - действительно очень драматичная история о том, как советский летчик смог сбежать из концлагеря. Уже в начале поднимается важная проблема – нравственного выбора. Неудивительно, что Девятаев не перешел на сторону противника, как его бывший товарищ. С напряжением и волнением за главных героев я смотрела фильм. К счастью, судьба распорядилась так, что Девятаев оказался в месте, где была расположена секретная база нацистов по разработке нового типа оружия, потому что именно там он смог найти людей, желающих вернуться на Родину, и реализовать свой план побега. Меня поразило то, как группа заключенных путем невероятных усилий смогла покинуть территорию лагеря. Особенно запомнился момент, когда один из заключенных, чтобы не подставить Девятаева и не сорвать план побега, пожертвовал очень дорогой ему вещью – медалью «За отвагу» (СССР). Кроме того, актерская игра была на высоте. Павел Прилучный в роли Михаила Девятаева смог передать всё то, что испытывали люди в концлагерях: испытания оккупацией, голодом, тяжелыми условиями

труда, ужесточением ответственности за уклонение от обязанностей. Этот фильм не наполнен спецэффектами, в нём лишь одна сюжетная линия. Это просто история одного летчика, который смог сделать невозможное в далеком 1944 году. Конечно, в фильме присутствует режиссерская доработка сюжета, но это же не документальный фильм, а художественный, основанный на реальных событиях. И даже в последние минуты режиссеры не оставили без поднятия важной проблемы: Девятаев дал слово бывшему товарищу Ларину, поэтому на протяжении двенадцати лет его мучали вопросами, как ему удалось сбежать; Девятаев не раскрыл тайну предателя. Фильм очень зрелищный, смотрится на одном дыхании, и я даже не заметила, как быстро пролетели два часа. Безусловно, я буду рекомендовать этот фильм к просмотру, потому что такие моменты истории необходимо знать и помнить.

Сусанна Григорян



## ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ

Педагогический коллектив МБОУ СОШ № 21 занял первое место в районном конкурсе муниципальных образовательных организаций Чкаловского района, подведомственных Департаменту образования Администрации города Екатеринбурга, за лучшую организацию работы по созданию условий для реализации ФГОС СОО в номинации «Лучшая коворкинг-зона».

Педагогический коллектив МБОУ СОШ № 21 занял 3 место в районном этапе Фестиваля творческих возможностей педагогов «Большая перемена».

Рахмонова Гульназа, обучающаяся 1 Д класса, заслуженно получила Дипломом 3 степени Всероссийского форума «Мы гордость Родины» (заключительный этап Всероссийского конкурса исследовательских и творческих работ), Москва, 24 апреля 2021 г.

Конкурсная работа: «Почему некоторые из моих одноклассников не едят в школьной столовой».



Лачимов Иван, обучающийся 11 Б класса, занял 3 место в Городском конкурсе ораторского мастерства «Зажигаем сердца знанием» уровень среднего общего образования/среднего профессионального образования.

Тригузова Анастасия, обучающаяся 10 А класса, заняла первое место в городском этапе конкурса «Радуги Талантов».

Сбор макулатуры - собрали и сдали 3 тонны макулатуры.

Наиболее активные классы 1Г+3Г 460 кг, 4Б 200 кг, 2Б 125 кг, 2Г 100 кг



Редколлегия: Тригузова А.В., Потоскуева М.М., Мулюгина А.И., Мангушева Г.И

<http://школа21.екатеринбург.рф/>

[https://vk.com/mboy\\_soh21](https://vk.com/mboy_soh21)

